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Veřejný ochránce práv Stanislav Křeček dnes končí ve své funkci. Jeho mandát se uzavírá v
návaznosti na složení slibu nově zvolené ombudsmanky Evy Kostolanské, která tímto dnem
přebírá vedení instituce ombudsmana.

 

Stanislav Křeček zastával funkci veřejného ochránce práv od roku 2020 (zástupcem ombudsmana byl
v letech 2013-2019). Během svého šestiletého působení se soustředil především na ochranu
jednotlivců vůči pochybením veřejné správy a na posilování role ombudsmana jako instituce hájící
základní práva všech.

„ Úřad veřejného ochránce práv má být místem, kam se mohou obracet lidé, kterým nikdo jiný
nepomůže,“ uvedl Stanislav Křeček.

Pod vedením Stanislava Křečka úřad každoročně řešil tisíce podnětů občanů, přičemž ve většině
případů vedla jeho zjištění k nápravě pochybení ze strany úřadů. V přibližně 97 % případů instituce
veřejné správy po zásahu ombudsmana své chyby napravily.

Ombudsman se dlouhodobě věnoval zejména oblasti sociálního zabezpečení, bydlení, zdravotnictví či
ochraně práv účastníků stavebních řízení. Opakovaně upozorňoval na chybějící kroky vlád k zajištění
dostupného bydlení  nebo na dopady nepromyšlených změn veřejných politik na zranitelné skupiny
obyvatel .

Vedle individuálních případů prosazoval také systémové změny – například sjednocování postupů ve
zdravotnictví, zlepšování přístupu úřadů k občanům či zvyšování srozumitelnosti práva a fungování
veřejné správy.

Ve svých vystoupeních končící ombudsman opakovaně zdůrazňoval, že právo musí být pro občany
srozumitelné a stát má povinnost lidem pomáhat orientovat se nejen v právu, ale i s problémy se
zaváděním digitalizace,  umělé inteligence a podobných kroků. Upozorňoval také na rostoucí
zranitelnost některých skupin obyvatel, včetně seniorů, osob se zdravotním postižením či lidí
ohrožených sociálním vyloučením.

Za jeden z hlavních přínosů svého působení považuje posílení vnímání veřejného ochránce práv jako
instituce, která chrání lidská práva univerzálně – tedy bez ohledu na to, kdo se jich dovolává. A
pochopení toho, že  dovolávaní se práva je neoddělitelně spojeno s plněním povinností. 

Stanislav Křeček při svém odchodu poděkoval zaměstnancům Kanceláře veřejného ochránce práv a
ochránce práv dětí za jejich práci i veřejnosti za důvěru. „ Děkuji všem kolegům za jejich nasazení a
profesionalitu. Vážím si také všech lidí, kteří se na nás obraceli. Právě jejich příběhy dávají naší práci
smysl,“ uvedl končící ombudsman
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